



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Страж рубежей

МЦЕНСК ОТМЕТИЛ 70-Ю ГОДОВЩИНУ С ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Екатерина Артюхова

Праздничные мероприятия начались с митинга «Годы войны — века памяти», который прошел на площади перед сквером «Вечный огонь». Ветеранов войны, гостей и жителей города поздравили заместитель председателя правительства области Юрий Парахин, председатель облсовета Леонид Музалевский, глава администрации Мценского района Иван Грачев, мэр г. Мценска Сергей Волков.

— Этот большой и светлый праздник объединяет всех горожан! — обратился к присутствующим на митинге Сергей Волков. — Сегодня в Мценске живут 922 ветерана. В наших сердцах не иссякнут благодарность и преклонение перед их великим подвигом. В кровопролитных боях под Мценском сложили головы около 90 тысяч наших солдат и офицеров. Мы скорбим о тех, кто не дождался наших дней. Вечная им память и слава.

В этот день многие жители Мценска были отмечены почетными наградами и благодарностями. Грамоты губернатора области получили хормейстер Мценского ДК Наталья Бенедина и ме-

ханик ОАО «Мценский литейный завод» Владимир Касаткин. Грамотами облсовета наградили заведующую отделением дневного пребывания граждан пожилого возраста и инвалидов городского центра социального обслуживания населения Веру Гаврилину, заведующую детским садом №14 Татьяну Лякишеву и других.

Торжественный митинг завершился праздничным шествием и большим театрализованным представлением, посвященном истории города.

Ну и конечно, после праздничной церемонии для всех была открыта полевая кухня. Желающих отведать гречневой каши с мясом выстроилась целая очередь, а вот за фронтowymi 100 граммами подходили немногие — в основном те, чья грудь увешана многочисленными орденами и медалями.

— Не пью лет десять, но как фронтovou сотку не пригубить? — поправляя на кителе награды, говорит ветеран Николай Амелин. — Сейчас водка горчит, а в войну сладкой казалась. А вот каша нынче не та — с мясом. Мы в войну постную ели — она нам вкусней и отчего-то наваристее казалась.

Окончание на 2-й стр.



СОВЕЩАНИЕ В АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

Погода вносит коррективы

О ходе уборочных работ и о готовности предприятий переработки к приему нового урожая сообщил руководитель департамента сельского хозяйства Владимир Коротеев.

Екатерина Козлова

По темпам уборки озимых хлебов лидируют южные районы: Должанский, Ливенский и Колпнянский. Наивысшая урожайность озимых зерновых культур в Мценском районе — 45 ц/га, Ливенском — 44,9 ц/га, Малоархангельском — 43 ц/га. Ливенский и Колпнянский районы приступили к обмолоту ячменя. В среднем урожайность его составляет 39 ц/га.

Наряду с уборкой озимых колосовых культур в Должанском, Ливенском, Новодере-

веньковском, Верховском, Покровском, Кромском и Соковском районах ведется обмолот гороха. Практически полностью во всех районах убран озимый рапс.

По сложившейся недоброй традиции погода вновь вмешивается в уборку: начавшиеся на прошлой неделе дожди тормозят ее ход. По словам Владимира Коротева, на сегодняшний день убрано 126 тысяч гектаров озимых, намолочено 479 тысяч тонн зерна. В связи с повышенной влажностью сельхозпредприятия

активно ведут подготовку зерна на производственных токовых площадках. Для его сушки хозяйства области используют 87 сушилок и 102 бункера активного вентилирования. Задействовано 24 элеватора. Весовое оборудование, склады и территории предприятий подготовлены к приемке зерна нового урожая. Элеваторы способны обеспечить ежесуточную приемку зерна в объеме более 46 тысяч тонн.

— Хлеборобам приходится работать в непростых условиях, — отметил губернатор области Александр Козлов. — Необходимо постоянно следить за влажностью и не упускать ни одного погожего часа.



По долгам рассчитайся!

На совещании в администрации области о расчетах предприятий ЖКХ за энергоресурсы по итогам прошедшего отопительного сезона сообщил заместитель председателя правительства области, руководитель блока инфраструктуры Николай Злобин.

Сергей Николаев

На 17 июля 2013 года задолженность предприятий ЖКХ за газ составляет более 444 млн. рублей — пока это выше аналогичного периода прошлого года на 326 миллионов. Из них текущая задолженность составляет 49,5 млн. рублей, просроченная — 394,9 миллиона. При этом в структуре общей задолженности предприятий отрасли за газ задолженность только ООО «Орёлтеплогаз» превышает 321 млн. рублей. Такой «урожай» долгов этой компании «помогла» собрать ЗАО «Первая городская управляющая компания» (ПГУК). Через арбитраж «Орёлтеплогаз» добился у неё взыскания задолженности более чем на 135 млн. рублей. Кроме того, ПГУК в июле этого года погасила более 197 млн. рублей задолженности перед «Орёлтеплогазом», из которых 129,3 миллиона — за газ.

Уровень расчётов большинства организаций коммунального комплекса не является критичным: в значительной степени задолженность имеет сезонный характер, связанный со среднегодовым исчислением платы граждан за услуги теплоснабжения, предоставляемые потребителям в течение семи месяцев, — констатировал Николай Злобин. Он также отметил положительную динамику расчётов за поставленный газ ряда районов области, в том числе Болховского (93%), За-

легощенского (71%), Колпнянского (97%), Кромского (91%), Ливенского (95%), Новосильского (93%), Троснянского (89%). Вместе с тем сохраняется низкий уровень расчётов на предприятиях теплоэнергетики Верховского (29%), Дмитровского (38%), Свердловского (21%) и Урицкого (14%) районов.

Что касается расчётов за покупную тепловую энергию, то по состоянию на 17 июля дебиторская задолженность теплоснабжающих предприятий составляет 416 млн. рублей, в том числе 24,6 млн. рублей — текущая и свыше 391 миллиона — просроченная. Львиная доля долга приходится на «Орёлтеплогаз» — 312,6 млн. рублей. В январе-феврале 2013 года «Орёлтеплогаз» по исполнительным листам погасил «Орловской теплосетевой компании» более 231 миллиона долгов прошлых лет. А в июле из средств, полученных от ПГУК, оплачено ещё 44,7 миллиона.

Пожалуй, наиболее оптимистично выглядит ситуация на рынке электроэнергетики: на 1 июля 2013 года задолженность предприятий ЖКХ за электроэнергию составила по филиалу ОАО «МРСК Центра» — «Орёлэнерго» 29,6 млн. рублей и 82,5 млн. рублей предприятия ЖКХ региона задолжали ООО «ИНТЕР PAO — Орловский энергосбыт».

Орловцы на Селигере

На всероссийском молодёжном образовательном форуме «Селигер-2013» прошла презентация трех орловских проектов.

Марьяна Мищенко

На форум, который проходит в эти дни в Тверской области, собрались 15 тысяч активных представителей молодежи в возрасте от 18 до 30 лет. В этом году форум посетят 800 иностранцев из 100 стран.

Орловщину на Селигере представляют более двухсот человек. На форуме представлены проекты «Благомаг», «Спорт в каждый двор», «Дорожный контроль».

Проект «Благомаг» (благотворительный магазин) — это площадка для привле-

чения волонтеров и популяризации добровольчества. Орловчане предлагают создать благотворительный магазин, продающий товары, которые приносят им в дар граждане.

Проект «Спорт в каждый двор» направлен на развитие дворового спорта и включает в себя сбор информации о состоянии дворового спорта Орловской области, а проект «Дорожный контроль» включает в себя разработку информационной дорожной карты по уборке от снега региональных дорог в зимний период.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Пенсия по новой формуле

Чем «грозит» настоящим и будущим пенсионерам новая пенсионная формула? Будет ли изменяться пенсионный возраст? Как повлияют на размер пенсии отпуск по уходу за ребенком и служба в армии? Как пользоваться пенсионным калькулятором для подсчета пенсии? Зачем нужно выбирать тариф страховых взносов на накопительную часть пенсии?

На эти и другие интересные вас вопросы, связанные с новой пенсионной формулой, ответит начальник отдела организации назначения и перерасчета пенсий отделения ПФР по Орловской области Ольга Владимировна Косухина.

Прямая линия пройдет в четверг 25 июля в редакции газеты «Орловская правда» с 10.00 до 11.00 часов.

Ждём ваших звонков в указанное время по телефону 76-35-50, а также с сегодняшнего дня по телефону 43-45-19 с 9.00 до 18.00.

Страж рубежей

Окончание.
Начало на 1-й стр.
В этот же день во Мценске в торжественной обстановке были открыты бюсты Героя Советского Союза летчика Ивана Фатеева и Героя России полковника Петра Егорова.

Но, наверное, большое впечатление от праздника осталось у педагогов и учеников мценской школы № 9, где в этот день начал работать плавательный бассейн. Причем не один, а сразу два — один для учеников младших классов, другой — для взрослых.

Их начали строить более 20 лет назад — вместе со школой. Здание учебного заведения сдали в 1992 году, а вот строительство пришкольного оздоровительного комплекса было законсервировано из-за нехватки средств. В 2000 году на деньги городского бюджета и спонсоров удалось построить два спортивных зала, но на бассейн опять не хватило денег.

— 12 лет здесь не велось никаких строительных работ! — говорит директор школы Иван Ларчиков. — Куда мы только не обращались — обещания нам давали, но выполнять не торопи-

лись. Наверное, дело так бы и не сдвинулось с мертвой точки, если бы к нам не приехал губернатор.

Оздоровительный комплекс построили менее чем за год. Причем сдали раньше срока — спешили к Дню города. Всего на его строительство ушло 45 миллионов рублей (43 выделил областной бюджет, 2 миллиона — городской).

— Оборудование использовали самое современное — испанское, — с гордостью говорит Иван Иванович. — По испанской технологии будет производиться и очистка воды — не хлором, а ультрафиолетом. Это безопасно для организма.

Рядом с двумя бассейнами расположились уютные теплые раздевалки, просторные душевые и даже переходная галерея между зданием школы и спортивным комплексом.

Единый бассейн в городе детский бассейн уже работает, но первых пловцов начнут принимать после летних каникул. А с 1 сентября в школьную программу будут введены уроки плавания. По словам директора учебного заведения Ивана Ларчикова, в бассейн бесплатно будут ходить все мценские дети.



Юрий Парахин — заместитель председателя правительства области, руководитель финансово-экономического блока:

— Это дня в день выполняются все обещания, которые даны жителям Мценска ровно год назад. В первую очередь это повышение заработной платы всем сотрудникам социальной сферы — в зависимости от стажа и нагрузки она выросла на 10–30 %.

Во-вторых, это активное восстановление четырех мостов, находящихся в аварийном состоянии. Отремонтирован путепровод — только в сторону Орла его ремонт обошелся почти в 40 миллионов рублей. Сейчас восстанавливается мост возле завода «Коммаш» — на него выделено 60 миллионов. Недавно поступило предложение включить в программу следующего года восстановление моста в районе Мценского литейного завода. Мы обязательно сделаем это. В дальнейшем продолжим ремонт городских дорог и дворовых территорий. По программе «Модернизация здравоохранения» привели в порядок здание городской больницы и закупили новое медоборудование. Сегодня открыли там новую прачечную. Также полным ходом идут работы по ремонту и закупке нового оборудования для учреждений образования.

СОВЕЩАНИЕ В АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

Расстояние — не преграда

Программа «Дистанционное обучение детей-инвалидов» работает в Орловской области с 2009 года. И сегодня дети с ограниченными физическими возможностями могут получить образование в удобных для себя условиях.

Ирина Почиталина

В Орловском регионе около 2000 детей-инвалидов школьного возраста, которые учатся в специализированных заведениях или на дому, около 1700 детей — в коррекционных классах при средних школах и 172 ребенка учатся по программе дистанционного обучения.

Для некоторых детей подобное обучение на расстоянии — единственный выход получить образование. Но не только теоремы, формулы и правила грамматики становятся доступными для ребенка, который не может ходить в школу. Он включается в общее информационное пространство, где активно общается с педагогами и с другими учениками.

Преимущество дистанционных уроков еще и в том, что нагрузку можно варьировать от индивидуальной возможности ребенка и от его самочувствия.

— Работа с детьми-инвалидами, мы пришли к выводу, что полноценный процесс обучения без уча-

стия родителей не возможен, — говорила на совещании руководитель департамента образования и молодежной политики Орловской области Галина Казначеева. — Поэтому



на базе ресурсного центра дистанционного обучения создана родительская ассоциация. Она оказывает помощь не только в процессе обучения, но и помогает адаптироваться детям в новых условиях после завершения учёбы.

Эти ребята участвуют в конкурсах, в крупных областных и выездных мероприятиях, получают приглашения на губернаторскую

ёлку. У нас есть договор с музеем в Кремле, куда наши дети иногда выезжают на экскурсию.

В прошлом году дистанционное обучение в школе окончили девять человек, в этом году — восемь. Все продолжили учиться: в техникумах и в вузах. Компьютерная техника, которой обеспечивались дети-инвалиды, по распоряжению губернатора региона оставлена у ребят для дальнейшего обучения.

Руководитель департамента Галина Анатольевна Казначеева заметила, что качество связи через Интернет при дистанционном обучении могло быть и лучше, поэтому сейчас вместе с

ОАО «ЦентрТелеком» они работают над этой проблемой. Практика показала, что и дети, и родители поддерживают проведение уроков через Интернет, и многие не хотят останавливаться на достигнутом. Продолжают постигать науку на высших ступенях. Министерство образования и науки Российской Федерации отметила работу Орловского региона в этом направлении.

Сети без хозяина

Есть такое понятие — бесхозные сети. Это когда, к примеру, сети водоснабжения и водоотведения есть, функционируют, но никто за них не отвечает. Конкретный пример — сети в поселке Знаменка Орловского района.

Елена Королёва

БРОШЕННЫЕ И ЗАБЫТЫЕ

Вопрос о бесхозном имуществе имеет четвертьвековую историю и ведет свое начало с момента приватизации предприятий в 1991 году.

Когда-то давно территория нынешнего поселка Знаменка активно застраивалась жильем, в котором жили работники местных птицефабрики, тепличного комбината, совхоза... Вот эти предприятия и занимались эксплуатацией, обслуживанием (ремонтом) подземных коммуникаций. А в 90-х годах, после приватизации, предприятия перешли в частные руки, а всякая там социальная обуза в виде обслуживания коммунальных сетей жилых домов была тихо похоронена новыми собственниками ввиду ненужности. Так коммуникации стали заброшенными — их или списывали с баланса предприятия, или вовсе не включали в основной капитал.

Местная власть, по её собственному признанию, неоднократно пыталась разрешить эту проблему. В администрации поселка Знаменка заверяют: «процессы приёма имущества в собственность муниципали-

тета проводятся на протяжении всего периода с момента возникновения проблемы». То есть с 1991 года. У них есть даже ряд свежих документов (2012-го и 2013 годов), определяющих порядок выявления бесхозных «объектов теплоснабжения, электроснабжения и газоснабжения», а также «объектов водоснабжения и канализации на территории поселка Знаменка».

Кроме того, пять лет назад, в 2008 году, администрация поселка совместно с МПП «Орелводоканал» провела инвентаризацию сети водоснабжения и водоотведения. Однако на этом работы по включению сетей в реестр муниципалитета закончились.

ЯЩИК ПАНДОРЫ

Но есть люди, которым безразлично, кто будет обслуживать сети водоснабжения. Потому что они старые, могут в любой момент дать сбой, и тогда сотни семей останутся без воды. И эти люди — рядовые жители поселка Знаменка.

В ноябре прошлого года прокуратура Орловского района провела проверку и вынесла представление главе поселка об устранении нарушений законодательства «О местном самоуправлении», обязав приватизиро-

«Дормаш»: модельный ряд

Орловский завод «Дормаш» — один из крупнейших отечественных разработчиков и производителей дорожно-строительных машин. Его продукция пользуется огромным спросом не только в России, но и экспортируется за рубеж.

Сергей Северный

Рыночная экономика сейчас исключает возможность любого предприятия останавливаться на достигнутом. Это хорошо понимают на «Дормаше». Благодаря слаженной работе рабочих и ИТР, управляющего состава завод сумел освоить серийное производство более мощных бульдозеров и погрузчиков нового поколения. Сегодня в модельном ряду «Дормаша» несколько инновационных дорожно-строительных машин. Среди них — тяжелый полноприводный автогрейдер, экскаватор-погрузчик с фронтальным ковшем объемом 0,8 кубометра и другие, укомплектованные узлами и оборудованием ведущих мировых производителей.

Главного конструктора завода Владимира Прокопина, пожалуй, чаще можно застать не за кульманом и чертежами, а у токарного станка или верстака слесаря за обсуждением с рабочими конструктивных новшеств. На производственных участках часто можно встретить инженера-конструктора В. Александрова, начальника отдела спецтехники В. Данилевича, директора по производству В. Матерова и других инженерно-технических работников, предпочитающих не засиживаться в кабинетах.

Разработка новой техники, совершенствование узлов и агрегатов невозможны без науки, и заводской инженерно-технический центр поддерживает теснейшие связи с учеными профильных НИИ, вузов страны, зарубежными специалистами. Уже сейчас серьезно рассматривается вопрос о выпуске катков, вибротрактов и другой дорожной техники. На самом деле «Дормаш» способен выпускать чуть не весь спектр дорожных машин: заводские цехи располагают всем необходимым для этого оборудованием.

Сегодня здесь продолжают работать более 100 специалистов (из 800 человек штата), которым присвоено звание «Ветеран труда». Недавно их полку пришло: токарь И. Осипов, крановщица Л. Шевлякова, инженеры Н. Панькова и С. Реберная проработали на заводе больше 30 лет.

«Дормаш», как любое предприятие, как всякий живой коллектив, живет небеззаботно. Конечно, возникают проблемы. Например, из-за морально устаревшего, физического изношенного оборудования, которое еще остается на производстве. Требования к продукции растут с каждым годом, а оборудование обновляется не столь скорыми темпами. На закупку нового оборудования было потрачено 185 миллионов рублей.

Отлаженной работой всех служб предприятия,



машевцы, но и местные жители, тренируются детские команды.

Больше 20 работников предприятия носят звание «Заслуженный машиностроитель» или «Почетный машиностроитель». Уже по одному этому показателю можно судить о профессионализме работающих здесь людей. Среди них — кузнец А. Пейчев, сверловщик Н. Процаев, слесарь-электрик М. Федин, слесарь-сборщик Л. Куренков, токарь В. Дрогайцев, мастер Ю. Цуканов и многие другие, чьими руками собирается качественная дорожно-строительная техника.

заинтересованностью каждого работника в наилучшем выполнении трудовой задачи и определении успеха предприятия, сумевшего не только сохранить себя в кризисный период, но и войти в первую тройку подобных предприятий России и СНГ. За последнее десятилетие завод сумел в семь раз увеличить объем производства дорожно-строительной техники, а по уровню, срокам разработки новой техники, ее конкурентоспособности орловский «Дормаш» прочно закрепился в группе лидеров отраслевых предприятий России.

Должанский район

Полосу подготовила
Екатерина Козлова
Фото Сергея Миронова

Здесь люди добрые живут

ГЛАВА ДОЛЖАНСКОГО РАЙОНА ИННА НЕРЕТИНА О ЛЮДЯХ, О СЕБЕ, О БУДУЩЕМ

— Инна Геннадьевна, в должности главы вы состоите чуть более двух лет. Что за это время удалось сделать?

— Два года назад район был принят с долгами — почти 11 миллионов рублей. На сегодняшний день мы никому ничего не должны, все обязательства выполняются: вовремя выплачивается заработная плата, нет задолженностей по коммунальным платежам. Считаю это главным результатом.

В районе сохранены и действуют все объекты соцкультбыта. В 2011 году проведен капитальный ремонт детского сада «Сказка», двух школ, построена новая модульная котельная для обслуживания поселка Долгое. По экономическим и социальным показателям наблюдается стабильный рост.

Должанский район — сельскохозяйственный. Специализируется на производстве зерновых, сахарной свеклы, рапса, мясомолочном животноводстве. На его территории находятся три крупных предприятия — ЗАО «АПК «Юность», ООО «Луганское», СПК «Заря мира». За исключением прошлого года, когда не было дождей, наши аграрии получают хорошие урожаи. Мы всегда идем в тройке лидеров и по темпам уборки, и по валовому сбору зерна.

В этом году мы также первыми приступили к уборке хлеба. Сейчас все силы брошены, чтобы убрать его без потерь и в срок.

— Какие федеральные и региональные программы успешно реализуются в районе?

— Мы принимаем активное участие в федеральной и региональной программах по строительству и ремонту в первую очередь сельских дорог. На средства областного дорожного фонда ремонтируем дороги в поселке Долгое.

На сегодняшний день можно сказать, что район полностью газифицирован. В прошлом году мы провели газ в деревни Матвеевка, Новый Тим, Белое, Замарайка. Было много сложностей с подготовкой необходимой документации на подведение сетей высокого давления, которые по плану должны были появиться только в этом году. Но генеральный директор ООО «Газпромнефтегаз Орел» Лариса Васильевна Удалова пошла на встречу, и все работы были завершены прошлой осенью. Так что первые холода люди встретили в тепле.

С момента действия программы по обеспечению жильем молодых семей 28 пар улучшили свои жилищные условия. 29 семей приобрели жилье в рамках программы «Социальное развитие села». В будущем году новоселье справят еще три семьи.

Под контролем находится вопрос обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны и вдов погибших участников. За весь период действия этой программы 30 человек получи-



СПРАВКА
Инна Геннадьевна Неретина родилась 10 марта 1979 года в селе Девица Семилукского района Воронежской области.

После школы поступила в Ливенский политехнический колледж, а затем окончила Московский международный университет бизнеса и управления по специальности «Юриспруденция».

Трудовую деятельность начала в 2000 году в ЗАО «ЛЗССМ» в должности юриста. Затем была принята адвокатом в Орловскую областную коллегию адвокатов.

13 марта 2011 года Инна Геннадьевна избрана главой Должанского района.

ли жилье. На сегодняшний день на учете по улучшению жилищных условий стоят девять вдов участников Великой Отечественной войны.

— Женщина, возглавляющая район, — большая редкость. Как чувствуете себя в этой должности? В чем испытываете сложности?

— В должности главы чувствую себя комфортно. Главной трудностью не только

женщине, но и мужчине — много забот, большая ответственность, ведь отвечаешь за всех жителей, за все учреждения и предприятия. Но у меня собрана отличная команда единомышленников. Вместе мы решаем общую задачу — обеспечение комфортной и стабильной жизни должанцев. В чем-то уже достигли положительных результатов, в чем-то еще нужно поработать.

Нам удалось наладить взаимодействие с областной администрацией. В решении многих вопросов мы находим понимание и поддержку у губернатора, регионального правительства.

И еще признаюсь, с должанцами приятно работать. Они — неутомимые труженики, отзывчивые люди, которые на добро всегда отвечают добром. Это дорогого стоит.

— Инна Геннадьевна, как видите будущее Должанского района?

— Хочется добиться более динамичного развития района. Потенциал для этого есть. Душа радуется, когда видишь мамочек с колясками, молодых специалистов, которые возвращаются в район. В этом — жизнь района, его будущее.

Если говорить о планах, то сейчас готова проектно-сметная документация на водопровод в Дубровском сельском поселении. В стадии подготовки документация на строительство водопровода в селе Кривцово-Плота Кудиновского поселения. В наличии документы на капитальный ремонт районного и Никольского культурно-досуговых центров. В будущем году запланирован ремонт Алексеевской и Никольской школ. Работы много. Но, поверьте, она в радость. Так что в будущем я смотрю уверенно и сделала все от меня зависящее, чтобы у Должанского района была долгая и благополучная жизнь.

РАЙОН В ЦИФРАХ

| | | | | | | |
|--------------------------------|---|---------------------------------|-------------------|----------------------------------|---|---|
| 7 сельских поселений | 11 300 человек проживают в районе | 133 многодетные семьи | 15 школ | 46 учреждений культуры | 3 320 личных подсобных хозяйств | 72 крестьянско-фермерских хозяйства |
|--------------------------------|---|---------------------------------|-------------------|----------------------------------|---|---|



ЗАО «АПК «Юность» является крупнейшим сельскохозяйственным предприятием района. Оно было образовано в 1998 году. Сегодня это высокотехнологичное и высокорентабельное предприятие, которое обеспечивает должанцев рабочими местами и стабильной зарплатой.

Флагман сельского хозяйства

Основное направление деятельности — производство, хранение и переработка продукции растениеводства. У предприятия есть собственный элеватор мощностью одновременного хранения 120 тысяч тонн, машинно-тракторная станция, цех по переработке сельскохозяйственной продукции, торгово-розничная сеть.

Экономику агрофирмы формируют основные культуры в растениеводстве: озимые зерновые культуры, кукуруза на зерно, подсолнечник, рапс и соя. На протяжении последних пяти лет в «Юности» выращивают отменный в области хлеб. Этот год не исключение. Выращен отличный урожай озимой пшеницы, подсолнечника, хорошие виды на яровые культуры.

Главное — вовремя убрать урожай, — говорит лучший механизатор «Юности» Виталий Куркин.

В «Юности» Виталий трудится десять лет и уходит не собирается.

— Зарплата достойная, — говорит механизатор. — А на такой технике, как сейчас, работать — одно удовольствие.

С 2002 года «Юность» взяла курс на перевооружение. Сегодня на поля выходит мощная, широкозахватная техника самых известных зарубежных марок.



— От техники, на которой мы работаем, зависит все наши результаты. Для аграриев это уже прописная истина, — говорит руководитель ЗАО «АПК «Юность» Сергей Дорощев. — Система интеллектуального земледелия — сегодня наиболее оптимальная основа сельхозпроизводства. Поэтому мы используем только современные технологии.

Передовые технологии мельница, отвечающая европейским требованиям. Она позволяет получать в сутки 120 тонн высококачественной муки.

Благодаря опытной команде, внедрению современных наукоёмких технологий и высокопродуктивных сортов как отечественной, так и зарубежной селекции, предприятие на протяжении многих лет демонстрирует высокие показатели в производстве.

1 230 человек трудятся в ЗАО «АПК «Юность»
34 874 га — общая площадь сельскохозяйственных угодий
40 ц/га — средняя урожайность зерновых

В районной больнице работают опытные специалисты. Среди них — врач-гинеколог Надежда Писарева, которая любимой профессией занимается уже 24 года.

Надежда исцеляет



Так случилось, что в детстве Надежда Ивановна часто болела. Когда-то ее исцеляли люди в белых халатах, а теперь она сама исцеляет.

— На врачей я смотрела всегда с трепетом, — вспоминает Надежда Писарева. — Всегда им верила.

Теперь с таким же трепетом на нее смотрят все женщины Должанского района. Между собой называют «наша Надежда». К своим пациентам Писарева применяет не только врачебные мето-

дики, она и добрым словом лечит.

— Надежда Ивановна найдет такие слова, что сразу почувствуешь: все будет хорошо, — говорит Татьяна Беляева. — Я жду первенца и очень переживаю. Надежда Ивановна помогает справиться с волнением.

Писарева после Воронежского медицинского института могла остаться в Орловском областном родильном доме, где проходила ординатуру. Но ее потянуло на малую родину помогать своим землякам.

Сегодня, по словам Писаревой, многое делается для медицины: в районную больницу поступает новое современное оборудование, существенно выросла и зарплата врачей.

— Все эти изменения я ощущаю на себе, — говорит Надежда Ивановна. — Главное, чтобы молодые специалисты не боялись трудностей, и ехали работать в село.

Семь сыновей и семь дочерей

14 приемных детей взяла в свою семью Татьяна Фомина из поселка Долгое. Старшему Дмитрию — 22 года, его младший тезка ходит в детский сад.

Татьяна Фомина всегда мечтала о большой семье. Но не получалось. Заглядывалась на мамочек с колясками, украдкой вытирая слезы, а по ночам просыпалась от того, что детский голос жалобно звал: «Мама, мамочка». Простое женское счастье казалось недосягаемым.

Вот тогда она решила взять отказника. Муж поддержал.

— Среди всех малышей мне приглянулся Димка. Он так отчаянно кричал, что я подумала: такой кроха, а как за жизнь цепляется. Сейчас мой крикливый первенец у меня с женой гостит, — смеется Татьяна.

Потом были два брата и три сестры, у которых умерли родители. Об их родстве жен-

полные грусти и одиночества, и поняла, что не прошу себе, если не возьму всех, — признается Татьяна.

А вскоре к детям присоединилась их престарелая родственница.

— Поехала с ребятами на кладбище родительские мо-



ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

● Первое упоминание о районном центре поселке Долгое относится к 1762 году. Долгий Колодезь — это было его официальное название. До 1928 года территории нынешнего Должанского района входили в состав Ливенского уезда Орловской губернии.

● В 1825 году название Долгий Колодезь поменялось на Михайловку — по отчеству двух братьев, которые выкупили деревню. Этим названием местные жители пользовались почти 50 лет. А затем возникло другое — Станция Долгая (недалеко проходила узкоколейка).

● 30 июля 1928 года был утвержден состав районов и их центров в округах Центрально-Черноземной области. В Елецком округе было образовано 20 районов, в том числе Должанский с центром в селе Долгое.

● С июня 1934 года в связи с разделением Центрально-Черноземной области на Воронежскую и Курскую, Должанский район вошел в состав последней. А 27 сентября 1937 года была образована Орловская область, в состав которой в числе других районов вошел и Должанский.

Памяти павших



В годы Великой Отечественной войны на фронт ушли 8344 должанца. Из них 2746 человек погибли, 1739 пропали без вести.

14 месяцев район находился в оккупации — со 2 декабря 1941 года по 28 января 1943-го.

Местом ожесточенных боев в начале июля 1942 года стало село Студеное, где фашистам противостояла 129-я отдельная танковая бригада под командованием генерала Ф. Г. Аникушкина. Должанская земля дала стране девять Героев Советского Союза.

Местные жители чтят память погибших воинов. В центре поселка Долгое находится парк Победы. На месте братской могилы установлена стела. До сих пор неизвестно точное число советских солдат, которые обрели здесь вечный покой. Всего же в Должанском районе находятся 34 захоронения павших защитников Отечества.

Район в лицах



Начальник ГУ МВД России по г. Москве генерал-майор полиции Анатолий Якунин:

— В Должанском районе я всегда чувствую себя дома, в окружении удивительных по красоте мест и добрых, отзывчивых земляков. Люблю свой край и горжусь, что вырос здесь. Для меня нет лучше Должанской земли.



Генеральный директор ЗАО АПК «Орловская Нива» Сергей Будагов:

— Должанский район для меня не просто малая родина. В нём я сформировался как специалист, руководитель, как личность. Это — уникальная земля с богатым трудовым и интеллектуальным потенциалом. Я никогда не сомневался в том, что это один из лучших районов Орловщины.



Руководитель ЗАО «АПК «Юность», депутат Орловского областного Совета народных депутатов Сергей Дорощев:

— Трудиться на родной земле мне в радость, ничего другого не хочется. Здесь есть все условия для жизни и успешной работы. Как депутат облсовета я, конечно, буду оказывать всестороннюю поддержку району.

«Сказка» для самых маленьких

Должанский детский сад полностью оправдывает свое название.

Здесь, как в сказке, много увлекательного. Волшебные комнаты со сказочными героями, просторные светлые игровые, уютные спальни, два музыкальных зала, свой логопункт — должанской «Сказке» может позавидовать любая городской сад.

А ведь раньше для должанцев было проблемой определить куда-то ребенка — функционировало только одно крыло



детского сада, а второе требовало капитального ремонта. Из малышей, ожидающих своего места, выстроилась большая очередь. Помог губернатор области. Более 11 миллионов рублей было перечислено на ремонт, 179 тысяч — лепта районного бюджета. В 2011 году «Сказка» распахнула свои двери.

Детский сад рассчитан на 280 мест. Сейчас здесь находятся 234 ребенка от полутора до семи лет. Малыши не только из райцентра, но и близлежащих сел и деревень.

— С открытием второго крыла детского сада проблема с очередностью в районе снята полностью, — говорит заведующая Анна Мальцева. — Рады будем принять новое пополнение.

КСТАТИ

Демографическая ситуация в районе лучше, чем в среднем по области. Ежегодно в районе рождается порядка 150 малышей.

В этом году в семье Леонида и Елены Плохих родился тройня.

Рекордсменом же по рождаемости является Урюновское сельское поселение. Вот уже несколько лет подряд здесь рождаются двойни. А в деревне Нижнее Долгое живет самая многодетная мама — Элла Федорова, воспитавшая 15 детей.

вилки в порядок привести и встретила их прабабушку, которая была похожа на голубого брошенного ребенка. Взяла к себе. Четыре года она прожила в семье, в Долгом ее и похоронили, — вздыхает женщина.

Младшенький Дима поя-

вился два года назад. Татьяна тогда исполнилось 49 лет. — Умом понимала, что возраст и здоровье уже не те, но сердце ведь не уймешь, — разводит руками женщина. — Думаю, сколько проживу, столько и дам ему счастья.

У Татьяны большая и дружная семья. Она не считает ее особенной. Все как в других семьях — те же заботы, те же слезы, болезни, школьные проблемы. И вопросом, как поделить любовь на всех детей, она никогда не задается — берет и отдает без остатка. Ведь это все ее дети — долгожданные и выстраданные.

Сбылась заветная мечта Татьяны — слова «Мама, мамочка» она слышит не во сне, а наяву. И поэтому считает себя самой счастливой женщиной.

МЕЖЕВАНИЕ

Согласно ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Сосковского района извещает о предстоящем предоставлении в аренду земельного участка площадью 644198,00 кв. м, кадастровый номер 57:05:000000:158, расположенного по адресу: Орловская область, Сосковский район, Алмазовское сельское поселение, вдоль дороги «Нарышкино — Сосково», категория земель: земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства.

За дополнительной информацией, а также с заявками можно обращаться в отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Сосковского района Орловской области по адресу: 303980, Орловская область, с. Сосково, ул. Советская, д. 29, тел. 8 (48665) 2-11-58.

Кадастровым инженером Кирилловым Андреем Юрьевичем (адрес: г. Орел, ул. Старо-Московская, д. 6, адрес электронной почты: aik571@yandex.ru, тел. 8 (4862) 42-64-13, квалификационный аттестат 57-10-10) в отношении земельного участка с кадастровым № 57:20:000000:96, расположенного по адресу: Орловская область, Новодеревенковский район, Судбищенское с/п, ОАО «Судбищенское», подготовлен в соответствии с ФЗ № 425-ФЗ «О кадастровой деятельности» кадастровый план, выделенного в счет двух земельных долей из земельного участка общей площадью 284,29 га.

Заказчиком проекта межевания земельного участка является Загурев Сергей Александрович, зарегистрированный по адресу: Россия, г. Москва, ул. Волоцкая, д. 18, тел. 8-926-244-89-29.

Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственников земельной доли или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделенного в счет земельной доли или земельных долей земельного участка.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 302029, г. Орел, ул. Старо-Московская, д. 6, ИП Кириллов А. Ю. «Межевание земельных участков, топографическая съемка».

Предложения о доработке и возражения относительно размера и местоположения границ выделенного земельного участка принимаются в течение 30 дней со дня опубликования данного объявления по адресу: г. Орел, ул. Старо-Московская, д. 6, ИП Кириллов А. Ю. «Межевание земельных участков, топографическая съемка».

При проведении согласования размера и местоположения границ выделенного земельного участка необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены в письменной форме и к ним приложены копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

В соответствии с п. 7 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «РегионГеОПроект» извещает собственников земельных долей о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка.

Заказчик работ: ЗАО «Агропромышленная Корпорация ЮНОСТЬ», адрес: 303760, Орловская область, п. Долгое, ул. Гагарина, д. 14.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Шаненков Михаил Александрович, квалификационный аттестат 57-11-77, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, д. 2-а, пом. 2, тел. 8 (4862) 71-76-78, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:24:0040201:7, адрес: Орловская область, Должанский район, с. Вышне Опышанное.

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Л. Толстого, д. 2-а, пом. 2, в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 18.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои предложения о доработке проекта межевания земельного участка после ознакомления с ним в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, д. 2-а, пом. 2.

В соответствии с п. 7 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» ООО «РегионГеОПроект» извещает собственников земельных долей о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка.

Заказчик работ: ЗАО «Агропромышленная Корпорация ЮНОСТЬ», адрес: 303760, Орловская область, п. Долгое, ул. Гагарина, д. 14.

Кадастровый инженер, подготовивший проект межевания: Сапронов Дмитрий Александрович, квалификационный аттестат 57-11-82, почтовый адрес: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, д. 2-а, пом. 2, тел. 8 (4862) 71-76-78, e-mail: regiongeoproekt@yandex.ru.

Кадастровый номер исходного земельного участка: 57:24:0040401:30, адрес: Орловская область, Должанский район, Козьма-Демьяновское с/п.

Ознакомиться с проектом межевания можно по адресу: г. Орел, ул. Л. Толстого, д. 2-а, пом. 2, в рабочие дни с 9.00 до 12.00 и с 13.00 до 18.00.

Заинтересованные лица могут направлять свои предложения о доработке проекта межевания земельного участка после ознакомления с ним в тридцатидневный срок с момента опубликования извещения по адресу: 302009, г. Орел, ул. Л. Толстого, д. 2-а, пом. 2.

ТОРГИ

ООО «ФинГрупп», действующее на основании государственного контракта от 15 февраля 2013 г. № 001, сообщает о проведении открытого по составу участников и форме подачи предложений аукциона по продаже арестованного заложеного имущества.

Организатор торгов (Продавец) — общество с ограниченной ответственностью «ФинГрупп».

Место проведения: г. Орел, Карачевское шоссе, д. 79, оф. 101 (зал торгов). Лот № 1: автомобиль ВАЗ 21053, год выпуска 2007, VIN: ХТА21053072104567, находящийся по адресу: Орловская область, Орловский район, с. Знаменка, ул. Боготов, д. 1, обременения — залог.

Начальная цена: 10 000 (семьдесят тысяч) рублей 00 копеек. Размер задатка: 3000 (три тысячи) рублей 00 копеек. Величина повышения начальной цены: 2000 (две тысячи) рублей 00 копеек.

Основание для проведения торгов по лоту № 1 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 17.05.2013 г. судебного пристава-исполнителя Железнодорожного РОСП УФССП России по Орловской области Булакова Д. И. (АПД № 540/587/642 от 11.07.2013 г.).

Лот № 2: автомобиль марки Skoda Felicia, год изготовления 1998, цвет вишневого, VIN: ТМВЕЕА653W0815084, находящийся по адресу: Орловская область, Залоговский р-н, с. Березовца, Обременение — залог.

Начальная цена: 36 000 (тридцать шесть тысяч) рублей 00 копеек. Размер задатка: 1500 (одна тысяча пятьсот) рублей 00 копеек.

Основание для проведения торгов по лоту № 2 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 20.06.2013 г. судебного пристава-исполнителя Залоговского РОСП УФССП России по Орловской области Раджабовой С. В. (АПД № 581/641/700 от 17.07.2013 г.).

Лот № 3: автомобиль Chevrolet Klav (J200 /CHEVROLET LACETTI) 2008 года выпуска, VIN: K1N136518A96975, Автомобиль в разбитом состоянии, мотор отсутствует, документов на автомобиль нет, находящийся по адресу: Орловская область, г. Ливны, ул. Первомайская, д. 1, Обременение — залог.

Начальная цена: 69 000 (шестьдесят девять тысяч) рублей 00 копеек. Размер задатка: 3000 (три тысячи) рублей 00 копеек.

Величина повышения начальной цены: 2000 (две тысячи) рублей 00 копеек. Основание для проведения торгов по лоту № 3 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 30.01.2013 г., постановление о снижении цены имущества, переданного на реализацию, на 15% от 06.06.2013 г. судебного пристава-исполнителя Ливенского РОСП УФССП России по Орловской области Бактиной Л. В. (АПД № 580/639/698 от 18.07.2013 г.).

Лот № 4: 672/1431 доли общей долевой собственности на земельный участок кадастровый номер 57:25:030707:0020 (336/1431 доли принадлежит Маликовой В. Д. и 336/1431 доли принадлежит Маликовой Ю. В.) и квартиры, общей площадью 71,8 кв. м, условный номер 57-57-01/017/2009-661 (доля в праве принадлежит Маликову В. Д. и доля в праве принадлежит Маликовой Ю. В.), Адрес объекта: Орловская область, г. Орел, ул. Новосильская, д. 153, кв. 2, л. А, А1, А4, Обременение — ипотека.

Начальная цена: 912800 (девятьсот двенадцать тысяч восемьсот) рублей 00 копеек.

Размер задатка: 45 000 (сорок пять тысяч) рублей 00 копеек. Величина повышения начальной цены: 15 000 (пятнадцать тысяч) рублей 00 копеек.

Основание для проведения торгов по лоту № 4 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 12.03.2013 г. судебного пристава-исполнителя Железнодорожного РОСП УФССП России по Орловской области Морозовой Ю. Г. (АПД № 527/566/621 от 11.07.2013 г.).

Лот № 5:

Table with 5 columns: №, Название и описание предметов с указанием отличительных признаков (цвет, размер, год выпуска и т.д.), Кол-во, мера, вес, Общая стоимость (руб.), Общая стоимость (руб.).

Адрес объекта: г. Орел, ул. Ленина, д. 11. Обременение — залог. Начальная цена: 917593 (Девятьсот семнадцать тысяч пятьсот девяносто три) рублей 76 копеек.

Размер задатка: 45 000 (сорок пять тысяч) рублей 00 копеек. Величина повышения начальной цены: 45 000 (сорок пять тысяч) рублей 00 копеек.

Основание для проведения торгов по лоту № 5 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 24.05.2013 г. судебного пристава-исполнителя МОСП по ОИП УФССП России по Орловской области Дугина А. А. (АПД № 533/573/628 от 11.07.2013 г.).

Table with 5 columns: №, Название и описание предметов с указанием отличительных признаков (цвет, размер, год выпуска и т.д.), Кол-во, мера, вес, Оценка за изм. (руб.), Общая стоимость (руб.).

Table with 5 columns: №, Оправа Neolok, Оправа Madonna, Оправа Enni Marco, Оправа Jai Kido, Оправа Mario Rossi, Оправа Niman, Оправа Enni Marco, Оправа Antonio Sordi, МКЛ Acuvie Oasis, Пинцет в футляре, Набор для МКЛ, Оправа Mickey Mouse.

Адрес объекта: г. Орел, ул. Авиационная, д. 5. Обременение — залог. Начальная цена: 35 382 (тридцать пять тысяч триста восемьдесят два) рубля 57 копеек.

Размер задатка: 1500 (одна тысяча пятьсот) рублей 00 копеек. Величина повышения начальной цены: 1500 (одна тысяча пятьсот) рублей 00 копеек.

Основание для проведения торгов по лоту № 6 — постановление о передаче арестованного имущества на торги от 24.05.2013 г. судебного пристава-исполнителя МОСП по ОИП УФССП России по Орловской области Дугина А. А. (АПД № 534/574/629 от 11.07.2013 г.).

Грехования к оформлению заявки: заявка оформляется в письменном виде по установленной продавцом форме; к заявке прилагаются: опись предлагаемых документов в 2 экземплярах; документы: 1) платный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества; 2) два физических лица — копия паспорта физического лица, при покупке жилого помещения лицам, состоящим в браке, необходимо предоставить нотариальное согласие супруга (супруги); для юридического лица — копия учредительных документов, свидетельство о государственной регистрации юридического лица, свидетельство о постановке на налоговый учет, документ, подтверждающий полномочия руководителя; письменное решение соответствующего органа управления претендента на приобретение указанного имущества, если это предусмотрено учредительными документами претендента; 3) сведения о банковских реквизитах; документы, содержащие полярки, подчистки, исправления и т.п., не рассматриваются.

Дата начала и окончания приема заявок для участия на торгах: с 23.07.2013 г. по 01.08.2013 г. заявки принимаются с 10.00 до 11.00 в рабочие дни по московскому времени, по адресу: г. Орел, Карачевское шоссе, д. 79.

Срок платёжки, реквизиты счетов: задаток по соответствующему лоту вносится на расчетный счет Продавца: р/сч. 4070281015804200023 в ОАО «МДМ БАНК» в Воронеж, БИК 042007730, к/сч. 30101081070000000730, ИНН 5753058721, КПП 575301001 с обязательным указанием номера и даты договора о задатке; не позднее даты окончания приема заявок для участия в аукционе и должен поступить на счет Продавца не позднее 01.08.2013 г.

Дата и время проведения итогов приема заявок: 06.08.2013 г. 16.00 по московскому времени.

Дата и время начала и окончания торгов: лот № 1: 07.08.2013 года с 10.00 до 10.30 по московскому времени; лот № 2: 07.08.2013 года с 10.40 до 11.15 по московскому времени; лот № 3: 07.08.2013 года с 11.30 до 12.00 по московскому времени; лот № 4: 07.08.2013 года с 14.10 до 14.30 по московскому времени; лот № 5: 07.08.2013 года с 14.45 до 15.15 по московскому времени; лот № 6: 07.08.2013 года с 14.45 до 15.15 по московскому времени.

Дата, время проведения результатов торгов: лот № 1: 07.08.2013 года в 10.30 по московскому времени; лот № 2: 07.08.2013 года в 11.15 по московскому времени; лот № 3: 07.08.2013 года в 12.00 по московскому времени; лот № 4: 07.08.2013 года в 12.45 по московскому времени; лот № 5: 07.08.2013 года в 14.30 по московскому времени; лот № 6: 07.08.2013 года в 15.15 по московскому времени.

Проект договора купли-продажи заложеного движимого имущества (основные положения): 1. Предмет Договора 1.1. Продавец передает в собственность Покупателя, а Покупатель принимает и оплачивает следующее арестованное движимое залоговое имущество: далее «Имущество».

1.2. Имущество продано на основании постановления о передаче заложеного арестованного имущества на торги (далее «постановление»).

2. Стоимость Имущества и порядок его оплаты 2.1. Цена проданного имущества составляет (сумма прописью) руб., задаток.

2.2. Заполн в сумме _____ уплаченный по договору о задатке № _____ от _____ г., засчитывается в счет оплаты Имущества.

2.3. За выделенную сумму задатка Покупатель обязан уплатить _____ Оплата производится в течение 5 (пяти) рабочих дней с момента подписания протокола результатов торгов.

2.4. Факт оплаты подтверждается выпиской от _____ г. (п/п № _____ от _____ г.).

3. Передача Имущества 3.1. Имущество передается по месту его нахождения.

3.2. Передача Имущества Продавцом и Государственным органом и принятие его Покупателем осуществляется по подписываемому сторонами передаточному акту.

3.3. Передача Имущества должна быть осуществлена в течение 5 (пяти) рабочих дней со дня его оплаты. В случае нахождения имущества на ответственном хранении у третьих лиц, передача Имущества Покупателю возлагается на Государственный орган и считается исполненной в момент предоставления Имущества в распоряжение Покупателя и подписания им передаточного акта. Передаточный акт подписывается Продавцом после предоставления Государственным органом Имущества в распоряжение Покупателя.

3.4. Принятое Покупателем Имущество возврату не подлежит. Продавец и Государственный орган не несут ответственности за качество проданного Имущества.

4. Ответственность сторон 4.1. В случае уклонения Покупателя от приема имущества и подписания Акта приема-передачи Покупатель выплачивает Продавцу штраф в размере внесенного задатка.

4.2. Принятое Покупателем Имущество возврату не подлежит. Организатор торгов и Государственный орган не несут ответственности за качество проданного Имущества.

5. Прочие условия 5.1. Настоящий Договор вступает в силу с момента его подписания и прекращает свое действие: — при надлежащем исполнении Сторонами своих обязательств; — расторжении в предусмотренных федеральным законодательством и настоящим Договором случаях;

— возникновении иных оснований, предусмотренных законодательством РФ.

6. Любые изменения и дополнения к настоящему Договору действительны только в том случае, если они совершены в письменной форме и подписаны Сторонами или надлежаще уполномоченными на то представителями Сторон.

6.3. Все уведомления и сообщения должны направляться в письменной форме.

6.4. Во всем остальном, что не предусмотрено настоящим Договором, Стороны руководствуются федеральным законодательством.

6.5. Все споры и разногласия, возникающие между Сторонами по вопросам, не найденным своего разрешения в тексте данного Договора, будут разрешаться путем переговоров на основе федерального законодательства.

Договор купли-продажи заключается с победителем торгов не ранее чем через 10 (десять) дней с момента подписания протокола результатов торгов и размещения его на официальном сайте в сети Интернет.

Аукцион проводится путем повышения начальной цены лота, указанной в извещении о проведении открытого аукциона, на «шаг аукциона», установленный Продавцом. Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. В день проведения аукциона с победителем торгов подписывается протокол о результатах торгов. Оплата приобретаемого имущества производится в течение 5 (пяти) дней с даты подписания протокола о результатах торгов. Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Получить дополнительную информацию об аукционе и о порядке его проведения можно на сайте www.torgi.gov.ru. Для ознакомления с формами документов, документацией, характеризующей предмет торгов, а также для заключения договора о задатке можно записаться:

с 23.07.2013 г. по 01.08.2013 г. по адресу: г. Орел, Карачевское шоссе, д. 79, оф. 101, тел. 8 (4862) 48-87-88.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Извещение о проведении открытого конкурса по продаже права на заключение договора аренды земельного участка, расположенного по адресу:

Орловская область, Урицкий район, Богдановское с/п, 3 км северо-западнее д. Бобраки.

1. Форма торгов: конкурс, открытый по составу участников.

2. Срок принятия решения об отказе в проведении торгов — не позднее чем за тридцать дней до проведения конкурса.

3. Предметом торгов является земельный участок, государственная собственность на который не разграничена, находящийся в границах Богдановского сельского поселения Урицкого района, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, площадью 6394707 кв. м, кадастровый номер 57:06:000000:467, местоположение: Орловская область, Урицкий район, Богдановское с/п, 3 км северо-западнее д. Бобраки, разрешенное использование: для сельскохозяйственного производства, обременения не выявлены.

4. Основание для проведения конкурса: Распоряжение администрации Урицкого района от 18.07.2013 г. № 166 «О проведении открытого конкурса на право заключения договора аренды земельного участка».

5. Организатор конкурса: администрация Урицкого района Орловской области (юридический адрес: Орловская область, Урицкий район, п. Нарышкино, ул. Ленина, д. 104; почтовый адрес: Орловская область, Урицкий район, п. Нарышкино, ул. Ленина, д. 104, тел. 8 (48647) 2-02-05, 2-06-73).

6. Начальный (минимальный) размер арендной платы (начальная цена предмета торгов) в размере годовой арендной платы: 350000 (триста пятьдесят тысяч) рублей.

7. Размер задатка для участия в конкурсе — 20%, или 70000 руб. (семьдесят тысяч) рублей.

Задаток вносится претендентом в качестве обеспечения обязательства по заключению договора аренды в случае признания претендента победителем конкурса и засчитывается в счет платежа, причитающегося с претендента в оплату за арендуемые земельные участки в этом же случае.

Реквизиты для перечисления задатка: УФК по Орловской области (Богдановская сельская администрация Урицкого района Орловской области) 04010181010000010001

ГРКП (ГВ Банков России по Орловской области БИК 045402001, ИНН 5725000952 КПП 572501000, ОКВТОР 54255810000 КЕК 00211105013100000120

В назначении платежа указывать: «Задаток на участие в конкурсе». Задаток считается внесенным со дня зачисления денежных средств на счет организатора проведения конкурса.

8. Условия конкурса: Использование земельного участка для производства кормов для отрасли птицеводства, молочного скотоводства и КРС.

Отсутствие задолженности по налогам и сборам, подтвержденное справкой налогового органа.

Наличие парка сельскохозяйственной техники, зарегистрированной в инспекции Гостехнадзора.

Создание дополнительных рабочих мест на территории Урицкого района Орловской области.

Наличие у претендента птицепоголовья, подтвержденного органом статистики по форме № П-1 (СХ).

Наличие у претендента поголовья КРС, подтвержденного органом статистики по форме № 24-сх.

9. Срок действия договора аренды — 5 лет.

10. Место, порядок, дата начала и окончания подачи заявок на участие в конкурсе. Заявки на участие в конкурсе принимаются со дня опубликования извещения и по 19 августа 2013 г. включительно, с 10.00 до 18.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: Орловская область, Урицкий район, п. Нарышкино, ул. Ленина, д. 104.

Для участия в торгах претендент представляет организатору торгов (лично или через своего представителя) в установленный в извещении о проведении торгов срок заявку по форме, утверждаемой организатором торгов, платящий документ с отметкой банка платящего об исполнении или для подтверждения перечисления претендентом установленного в извещении о проведении торгов задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемых на торгах земельных участков или права на заключение договоров аренды таких земельных участков и иные документы в соответствии с перечнем, опубликованным в извещении о проведении торгов. Заявка и опись представленных документов составляются в 2 экземплярах, один из которых остается у организатора торгов, другой — у претендента.

Один претендент имеет право подать только одну заявку на участие в торгах.

При подаче заявки физическое лицо предъявляет документ, удостоверяющий личность. В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется доверенность.

Юридическое лицо дополнительно прилагает к заявке нотариально заверенные копии учредительных документов и свидетельства о государственной регистрации юридического лица, а также выписку из решения уполномоченного органа юридического лица о совершении сделки (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент).

11. Определение участников конкурса состоится в 14.00.20 августа 2013 года по адресу: Орловская область, Урицкий район, п. Нарышкино, ул. Ленина, д. 104, зал заседаний.

12. Место и дата проведения конкурса, порядок определения победителя конкурса. Конкурс состоится 23 августа 2013 года в 10.00 по адресу: Орловская область, Урицкий район, п. Нарышкино, ул. Ленина, д. 104, зал заседаний.

Победителем конкурса признается участник конкурса, который предложил лучшие условия исполнения договора аренды.

13. Победителю конкурса необходимо до заключения договора аренды возместить:

Стоимость отчета по определению рыночной стоимости годовой арендной платы за владение и пользование земельным участком в размере: 15000 руб.

Стоимость землеустроительных работ по межеванию земельного участка в сумме: 95925 руб.

Стоимость опубликования сообщения о проведении конкурса в средствах массовой информации в сумме: 9342 руб. 06 коп.

14. Срок заключения договора аренды земельных участков: не позднее 5 дней со дня подписания протокола о результатах конкурса.

15. Осмотр земельного участка на местности осуществляется по заявлению претендента на участие в конкурсе в согласованные сроки.

16. Проект договора аренды земельного участка является приложением к конкурсной документации.

ООО «ВОДОСЕРВИС» СООБЩАЕТ ЗА ИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ СЛЕДУЮЩУЮ ИНФОРМАЦИЮ

Table with 2 columns: Наименование организации, ООО «Водосервис» ИНН/КПП, 57204722/575201001 Местонахождение (адрес), 302008, г. Орел, ул. Машиностроительная, д. 6 Отчетный период, 2 квартал 2013 года

Форма 5. Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к товарам и услугам организаций в сфере водоснабжения, водоотведения, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системам холодного водоснабжения и водоотведения и (или) объекту очистки стоков вод

Table with 3 columns: Наименование, Водоснабжение, Водоотведение. Rows: Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе, нет, нет; Количество исполненных заявок на подключение к системе, нет, нет; Количество заявок на подключение к системе, по которым принято решение об отказе в подключении, нет, нет; Резерв мощности системы, тыс. куб. м/сутки, 0,13, 0,13

Орловская теплосетевая компания приступает ко второму этапу гидравлических испытаний тепловых сетей в городе Орле

С 6 августа ООО «ОТСК» (100% ДЗО ОАО «Квадра») начнет второй этап плановых гидравлических испытаний магистральных тепловых сетей от Орловской ТЭЦ. Повторные гидравлические испытания теплосетей проводятся для контроля качества выполненных ремонтных работ после опрессовки. По результатам испытаний все выявленные повреждения устраняются в рамках ремонтных работ по подготовке к предстоящему отопительному сезону.

В связи с ремонтными работами с 6 по 20 августа для жителей Северного, Железнодорожного, Советского и части Заводского (от Красного моста до ул. Черкасской) районов Орла будет временно прекращена подача горячей воды. Отключение коснется только тех потребителей, которые получают тепло и горячую воду от Орловской ТЭЦ.

Проведение испытаний позволяет своевременно выявить и провести ремонты «слабых» мест в техническом состоянии трубопроводов, тем самым снизить риск возникновения нештатных ситуаций в отопительный сезон и улучшить качество теплоснабжения потребителей.

Теплоэнергетики просят жителей города Орла с пониманием отнестись к временным неудобствам на период проведения испытаний. Во избежание возможных повреждений теплосетей управляющим жилищным компаниям и организациям, потребляющим тепло от Орловской ТЭЦ, необходимо произвести отключение систем теплоснабжения в жилых домах и офисных зданиях. При обнаружении утечек в трубопроводах необходимо оперативно сообщить диспетчеру ООО «ОТСК» и ООО «Орелтеплогаз» по телефонам 55-29-74, 72-19-36 или оперативному дежурному городской администрации города Орла по телефону 43-22-12.

ООО «СТРОЙПАРК» СООБЩАЕТ ЗА ИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ СЛЕДУЮЩУЮ ИНФОРМАЦИЮ

Форма № 5. Информация о наличии (отсутствии) технической возможности доступа к товарам и услугам организаций в сфере водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения, а также о регистрации и ходе реализации заявок на подключение к системе холодного водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения за 2 кв. 2013 г.:

Table with 2 columns: Наименование организации, ООО «СтройПарк» ИНН/КПП, 5753037217/575301001 Местонахождение, 302028, г. Орел, ул. Октябрьская, д. 27 Отчетный период, 2 квартал 2013 г.

Table with 4 columns: Наименование показателя, Система водоснабжения, Система водоотведения, Система теплоснабжения. Rows: 1. Количество поданных и зарегистрированных заявок на подключение к системе, 0, 0, 0; 2. Количество исполненных заявок на подключение к системе, 0, 0, 0; 3. Количество заявок



К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В БИТВЕ НА ОРЛОВСКО-КУРСКОЙ ДУГЕ И ОСВОБОЖДЕНИЯ ОРЛОВЩИНЫ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Соборовское поле — поле славы

Окончание.
Начало в № 91

Мы заканчиваем публикацию статьи профессора ОГУ Егора Шекотихина, посвященную 70-летию битвы на Соборовском поле.

Битва на Соборовском поле исключительна во многих отношениях. Подобного сражения история еще не знала. Она вобрала в себя весь научный, промышленный и военный потенциал стран, которые сошлись в смертельном поединке. Новейшие танки, пушки, минометы и лучшие воины приготовились к схватке на равнине, которая от края до края просматривалась командующими через окуляры биноклей с высот, окаймляющих Соборовское поле.

Какие-либо тактические приемы в этой битве отсутствовали. Противники, словно сговорившись, избрали самый примитивный — станка на стенку, лоб в лоб. Словом, кулачный бой, только кулаки мощные и бронированные.

Уже после четырех дней упорного сражения немецкие войска оказались не в состоянии продолжать наступление. Нужна была пауза для небольшой передислокации войск. 9 июля

противник весь день готовил наступление на главном направлении. Собрав ударную группировку из трех частей танковых дивизий, 10 июля немцы предприняли решительный, но, как оказалось, последний удар. Его поддержали все имеющиеся в наличии ресурсы «Люфтваффе». Упорная оборона войск генералов Галанина и Лухова, на которую пришелся удар, хотя немного и прогнулась под натиском противника, но в конечном итоге устояла.

Немцы, понимая губительные последствия своего неудачного наступления, стали ночью усиленно закрепляться на достигнутом рубеже: они зарывались в землю, минировали местность, ставили противотанковые препятствия; их артиллерия и минометы методично обстреливали расположение наших войск.

Войска Центрального фронта в ожесточенном оборонительном сражении, длившемся с 5 по 11 июля, выполнили поставленную перед ними задачу. Упорным сопротивлением наступление немецких войск на Орловско-Курском направлении было сорвано.

Да и как можно было прорваться через такую



мощную противотанковую оборону?

Вся оборонительная система состояла не менее чем из восьми оборонительных полос и рубежей общей глубиной 250—300 километров. Передовая тактическая зона обороны представляла собой развитую сеть опорных пунктов, каждый из которых имел от трех до пяти орудий, около пяти противотанковых ружей, до пяти минометов, подразделение саперных войск и пехотинцев, вооруженных автоматами и пуле-

метами. Средняя плотность минирования достигала на важнейших направлениях 1,5 тысячи противотанковых и 1,7 тысячи противопехотных мин на один километр фронта (в 6 раз больше, чем под Москвой, и в 4 раза больше, чем под Сталинградом).

Семь дней и семь ночей длилось сражение на оборонительных рубежах друг друга, постепенно угасая в своей напряженности. И прекратилось вовсе 12 июля. В этот день никаких наступательных действий немцы не предпринимали. Рано

утром 12-я танковая и 36-я моторизованная дивизии получили приказ: изменить направление движения на 180 градусов и быстро переместиться к району прорыва войсками Брянского фронта немецкой обороны у Новосилия.

Немецкие войска оказались не только перед крахом наступательной операции, на которую они делали главную ставку всей летней кампании 1943 года. В их сознание вошло нечто большее — неотвратимость поражения в войне.

В этих ожесточенных боях войска генерала Моделя понесли невосполнимые потери: с 5 по 11 июля включительно они составили 21 136 человек, из которых безвозвратные — 4514, санитарные — 16 622 человека.

Урон советских войск с 5 по 11 июля включительно составил 33 897 человек, или 15,4%, из которых безвозвратные — 15 336, санитарные — 18 561 человек. Соотношение убитых к раненым составляет 1:2,3. Эта цифра говорит о том, что боевые действия были очень напряженными и наши бойцы свято выполняли свой долг, сражались до последней минуты своей жизни.

Да, мы понесли большой урон, но жертвы были, можно сказать, оправданными. На 32 километрах фронта сражались почти полмиллиона солдат. Примера такой оперативной плотности войск в операциях Великой Отечественной войны до сих пор еще не было.

15 июля в 6 часов утра войска генерала Рокоссовского на всем фронте атаковали противника. Битва на Соборовском поле возобновилась. Танки и пехота, поддерживаемые сильным огнем артиллерии и авиацией, одновремен-

но на нескольких участках ворвались в расположение немецкой обороны.

Враг оказывал сопротивление. Огнем минометов и пулеметов он неоднократно пытался остановить нашу атакующую пехоту. На переднем крае неприятельской обороны оказалось большое количество зарытых в землю и превращенных в неподвижные бронированные огневые точки поврежденных и исправных танков. Опираясь на них, немцы неоднократно контратаковали наши части.

Тем не менее наши войска сломили сопротивление противника и к 8 часам утра углубились на 2—3 км. К полудню войска 13-й армии уже овладели населенными пунктами Снава, Подсоборовка и Соборовка. Дальнейшее их продвижение было остановлено. Немцы непрерывно перемещались в контратаки. Они дважды контратаковали части 17-го гвардейского стрелкового корпуса из района Дружевецкого и Бобрика. Вражеские самолеты систематически группами пикировали на наши войска, сбрасывая бомбы и обстреливали их из пулеметов.

Подведем итоги. Кто же победил, а кто проиграл в этой семисуточной бес-

прерывной битве? Резонный вопрос. В обычном понимании сиоимнунная оценка сражения определяется количеством потерь, которые понесли стороны. Но в истории не всегда так оценивались результаты битв. В сражениях иногда проигравшие выигрывают, если иметь в виду конечный результат. В данном случае, если рассматривать тактически, сражение выиграли немецкие войска — продвинулись вперед на 10—12 километров и потеряли людей в два раза меньше, чем противная сторона. Но если рассматривать стратегический результат, то победу с далеко идущими последствиями одержали войска генерала Рокоссовского. Они не позволили осуществить главную составляющую операции — прорвать оборону войск Центрального фронта и достичь Курска с севера.

Это в свою очередь изменило весь ход дальнейших событий на советско-германском фронте — именно здесь, на Соборовском поле, был разрушен план летней кампании 1943 года — план «Цитадель». Немецкая тактика молниеносных войн — летний блицкриг 1943 года — провалилась.

Медицинские услуги: платить или не платить?

На какую бесплатную медицинскую помощь может рассчитывать житель Орловской области, а за что ему придется платить? Кому пожаловаться, если возникла конфликтная ситуация с лечебным учреждением? Где можно узнать всю информацию о бесплатных медицинских услугах? На эти и другие вопросы отвечает директор Территориального фонда обязательного медицинского страхования (ТФОМС) Орловской области Александр Лялюхин.

Ирина Почиталина

— **Александр Анатолевич, может ли человек при устройстве на работу прийти бесплатный медосмотр?**

— Медосмотры при устройстве на работу не финансируются за счет средств обязательного медицинского страхования (ОМС). Они осуществляются за счет работодателя или из личных средств граждан.

— **Когда лечащий врач даёт направление в областную консультативную поликлинику, то человек получает консультацию бесплатно, а если нет направления, то за свои деньги. Это законно?**

— Направление больных в консультативную поликлинику (а она является подразделением Орловской областной клинической больницы) проводится в случаях невозможности полного обследования больного по месту жительства, в сложных случаях диагностики и лечения, а также при наличии других обоснованных причин со стороны лечащего врача. При отсутствии направления консультация оказывается на платной основе в соответствии с договором на представление платных медицинских услуг либо договором добровольного медицинского страхования.

— **На что может претендовать человек без медицинского полиса, то есть не застрахованный по ОМС?**

— Незастрахованные граждане имеют право на получение бесплатной медпомощи при состояниях, требующих срочного

медицинского вмешательства: несчастные случаи, травмы, отравления и другие заболевания, входящие в территориальную программу ОМС. Иная медицинская помощь будет оказываться на платной основе. Но настоятельно рекомендуем всем, кто имеет право на получение страхового медицинского полиса, получить его.

— **А если жителю области понадобится экстренная медицинская помощь, когда он будет находиться в другом городе?**

— Экстренная и неотложная медпомощь оказывается всем гражданам бесплатно, в том числе иностранцам, временно пребывающим на территории России. Причем независимо от наличия паспорта, страхового медицинского полиса, места регистрации и социального статуса.

— **Какие обследования и анализы должны проводиться бесплатно?**

— Если лечащий врач определил, что нужно диагностическое или лаборатор-

ное исследование, то оно должно быть проведено бесплатно — по направлению врача, в порядке очередности. Это определено Программой госгарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на территории Орловской области на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов Территориальной программой ОМС. В 2013 году срок ожидания диагностического и лабораторного исследования — не более 7 дней.

— **А если пациента все же заставили оплатить проведенное обследование...**

— Тогда в соответствии с пунктом 9 части 1 статьи 16 Федерального закона от 29 ноября 2010 г. № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» застрахованные лица имеют право на возмещение медицинской организацией ущерба, причиненного в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением ее обязанностей по организации и оказанию медицинской помощи.

— **Иногда в поликлиниках предлагают сделать УЗИ внутренних органов за отдельную плату. Якобы так будет быстрее.**

— Необходимость проведения УЗИ и срочность этого исследования определяются лечащим врачом, который дает направление. Платить придется только за услуги, получаемые в порядке личной инициативы.

— **Все виды обследований, которые необходимо провести пациенту с целью уточнения диагноза, коррекции лечения при оказании амбулаторно-поликлинической медицинской помощи проводятся бесплатно.**

— Если нет возможности провести какое-либо об-



следование самостоятельно, то врач поликлиники должен дать направление пациенту в другую медицинскую организацию, где это можно сделать.

— **А если пациента все же заставили оплатить проведенное обследование...**

— Тогда в соответствии с пунктом 9 части 1 статьи 16 Федерального закона от 29 ноября 2010 г. № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» застрахованные лица имеют право на возмещение медицинской организацией ущерба, причиненного в связи с неисполнением или ненадлежащим исполнением ее обязанностей по организации и оказанию медицинской помощи.

— **В случае нарушения прав при получении бесплатной медицинской помощи застрахованные лица должны в первую очередь обращаться в администрацию медицинской организации — к главному врачу или его заместителям.**

Если конфликт не будет урегулирован, то необходимо обратиться в страховую медицинскую организацию, выдавшую полис ОМС, с письменным заявлением или по телефону, который указан в полисе. Страховая медицинская организация обязана защищать права и интересы своих клиентов, вплоть до того, чтобы обеспечивать юридическую поддержку при обращении граждан в суд при нарушении условий ОМС.

— **Где можно узнать перечень оказываемых в медицинской организации бесплатных и платных медицинских услуг?**

— Согласно постановлению Правительства России (№ 1006 от 4.10.2012 г.) организации, оказывающие платные медицинские услуги, обязаны размещать информацию о них на своем сайте в Интернете, а также на информационных стендах (стойках) в самой медицинской организации. Цены должны быть указаны в рублях. Кроме того, там должны быть сведения об условиях, порядке, форме предоставления услуг, порядке

Ящур поднимает голову

Россельхознадзор бьет тревогу: в России после многолетнего перерыва вновь появилось такое инфекционное заболевание, как ящур. Чем оно опасно, рассказывает начальник отдела государственного ветеринарного надзора Управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям Лев Лейзеров.

Сергей Николаев

— **Лев Леонидович, где сегодня обнаружен ящур?**

— Вспышки этого опасного заболевания зарегистрированы на территории Забайкальского, Краснодарского краев, Карачаево-Черкессии, Адыгеи, Кабардино-Балкарии и Амурской области.

— **Ящур — это...**

— ...остро протекающая вирусная болезнь домашних и диких парнокопытных животных (крупный рогатый скот, свиньи, козы, овцы, олени), характеризующаяся лихорадкой, поражением слизистой оболочки, вымени и конечностей. При злокачественном течении ящюра, особенно у коров, более чем

у 50% заболевших животных наступает смертельный исход в течение двух-трех суток. Вирус обладает высокой устойчивостью в окружающей среде, хорошо переносит высушивание и замораживание. На одежде персонала, ухаживающего за больными животными, сохраняется до трех месяцев, на шерсти животных — около месяца. Длительно остаётся жизнеспособным в молоке и мясе.

— **А люди могут заболеть ящуром?**

— Да, иногда люди болеют ящуром. Основным путем инфицирования — через сырое молоко больных животных и продукты его переработки. Реже — через мясо. У тех, кто непосредственно контактирует с больными животными (при доении, уходе и лечении), возможна прямая передача инфекции. От человека к человеку инфекция не передается.

— **Очаги ящюра зарегистрированы за тысячи километров от Орловщины. Чего нам-то бояться?**

— Я приведу пример из жизни. В Орловской области уже забыли о бруцеллезе — его не было у нас несколько десятилетий. Но так как переселенцы из южных республик бывшего Союза без всяких сопроводительных документов и согласований с ветслужбой ввозили в наш регион овец, то в 2011 году в течение буквально нескольких месяцев бруцеллезом охвачены были районы Орловщины. Тогда благодаря приходу в Орловскую область мер — большие животные уничтожались — нам совместно с природоохранной прокуратурой и органами внутренних дел удалось ликвидировать бруцеллез.

Мы также не застрахованы от несанкционированного ввоза животных, больных ящуром или африканской чумой свиней, и уж тем более от зараженных продуктов в нашу область.

— **Против ящюра существует эффективная вакцина?**

— Существует, но бывает исключения. По информации краснодарских коллег, на юге ящур порастил вакцинированное поголовье — вирусы склонны к быстрым мутациям. Кроме того, складывается напряженная обстановка с поставками самой вакцины.

— **В настоящее время ВНИИ защиты животных в соответствии с поручением руководителя Россельхознадзора Сергея Данкверта готовит высокоэффективную вакцину конкретно под краснодарский и забайкальский штаммы.**

— **Какие меры для профилактики ящюра принимаются в нашем регионе?**

— Был создан стационарный ветеринарный пост в тульском направлении, а также мобильные посты в воронежском. Запрещен ввоз животных и животноводческой продукции из неблагополучных по ящуру и африканской чуме свиней регионов. Также контролируется ввоз зерноуборочной техники из неблагополучных регионов в нашу область.

В связи с ухудшением эпизоотической обстановки наше управление предлагает, не дожидаясь выделения биопрепаратов за счет средств федерального бюджета весной 2014 года, провести в кратчайшие сроки закупку вакцины на средства областного бюджета и вакцинировать животных уже до конца этого года. Необходимо также ввести запрет на ввоз животных, животноводческой продукции, упаковочного материала и кормов, сельскохозяйственной техники из неблагополучных регионов.

Возвращение передвизника

В столичном издательстве «Арт-родник» вышла книга орловского художника и педагога Анатолия Хворостова «Григорий Мясоедов».

Анжела Сазонова

Эта книга — часть масштабного просветительского проекта «Малая серия искусств», в рамках которого вышло уже более двух десятков монографий, посвященных выдающимся русским художникам.

Имя Григория Мясоедова (1834—1911) — одного



Фото Сергея Миронова

из славной плеяды русских живописцев, инициатора создания «Товарищества передвижных художественных выставок» — массово-

му зрителю не очень знакомо. Довольно долгое время Мясоедова пытались представить как «среднего» художника и чуждый классовый элемент (он происходил из древнейшего рода столбовых дворян) и занизили его роль в искусстве. Но истина рано или поздно пробивается через наветы и фальшивые оценки.

Москвич по рождению, Анатолий Хворостов еще в детстве часто бегал в Третьяковку полюбоваться тремя богатырями с картины Васнецова. Это полотно тянуло, восхищало, завораживало. Но была еще одна

картина, которую он запомнил и выделил — «Земство обедает» Мясоедова.

— В послевоенные годы я был, как голодный мышонок. И крестьяне с картины, жующие черный хлеб с луком, казались такими близкими и понятными, что, пробегая мимо них, я всегда махал им рукой, как старым хорошим знакомым, — вспоминает Анатолий Семёнович.

Когда Хворостов переехал в Орёл, он даже не помышлял, что ему всерьез придется заняться творчеством Мясоедова. Но однажды, прогуливаясь по городу, в котором жил уже полтора десятка лет, Анатолий Семёнович обратил внимание на мемориальную доску на здании бывшей мужской гимназии. Среди фамилий учившихся некогда в этой гимназии была и фамилия Мясоедова. И Хворостов начал собирать информацию о художнике.

В 2006 году на Хворостова вышел профессор ОГУ Валентин Костин и предложил книгу о художнике. Так в 2008 году появилось издание «Григорий Мясоедов: известный и неизвестный», куда вошел материал, собранный за пятнадцать лет.

«Арт-родник» выпустил не просто книгу, а богато иллюстрированный альбом, куда вошло большинство его работ, которых на-



Земство обедает. 1872. Фрагмент. Холст, масло. Государственная Третьяковская галерея, Москва

считывается около пяти-сот. Но, наверное, самые известные полотна — это «Страдная пора. Косцы», «Земство обедает», «Дедушка русского флота. Ботик Петра I»...

Нашего земляка-живописца очень ценил Павел Третьяков. Об особом расположении мецената к художнику говорит тот факт, что он дважды заказывал портрет Григория Мясоедова его коллегам — Илье Репину и Ивану Крамскому. Такой чести от Третьякова не удостоился больше никто.

В свое время Мясоедов бывал в Берлине, Брюсселе, Париже, путешествовал по городам Италии и Испании. Но не заболел Западом, а остался верен теме русской деревни.

— Никто до него и никто после так талантливо не показывал величие, красоту и значимость крестьянского труда, — считает Анатолий Хворостов. — Извест-

но, что картина «Страдная пора. Косцы», написанная в 1887 году, была лично приобретена императором Александром III, который был истинным ценителем всего русского и отдавал предпочтение традициям своего Отечества, а не тем, что были привнесены из Западной Европы.

В Орловском областном музее изобразительных искусств хранятся девять подлинных произведений Мясоедова, шесть из которых представлены в постоянной экспозиции. Фото-репродукции этих полотен есть и во вновь изданном альбоме.

Что же касается дальнейших планов Анатолия Хворостова, то сейчас он и члены орловского реготделения союза художников России увлечены идеей в апреле следующего года отметить 180-летие Григория Мясоедова большой масштабной выставкой.



Мицкевич в салоне Зинаиды Волконской. 1905-1906. Эскиз. Холст, масло. Орловский областной музей изобразительных искусств

К Дню города Орла

Приближается памятная дата в истории нашей области, 5 августа орловчане отпразднуют 70-летие победы в битве на Орловско-Курской дуге и освобождение Орловщины от немецко-фашистских захватчиков. На долю наших земляков в годы войны выпали суровые испытания. Недаром Великая Отечественная война, исковеркавшая миллионы жизней и судеб, считается самой трагичной в истории человечества. Однако время неумолимо бежит вперед. С каждым годом остается все меньше тех, кто, не жалея себя, защищал Родину. Но память сильнее времени, тверже гранита, она может победить даже смерть. Поэтому мы должны знать, помнить и бережно хранить воспоминания о суровых для нашего народа временах и о тех, кто подарил нам великое право жить.

ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!

Газета «Орловская правда» и «Первый областной» телеканал приглашают отметить этот великий день вместе: отведать солдатской каши, вспомнить тех, кто не вернулся из боя.

Всех желающих ждем в городском парке культуры и отдыха 5 августа в 11.00.

Куда уехал цирк...

Звучит мелодия. Гимнастка взлетает к самому куполу цирка. Зрители аплодируют, в луче света видя то напряженную спину девушки, то ее лицо. И особую, цирковую, улыбку. Ту самую, что всегда должна быть на губах артиста, даже во время исполнения сложных или опасных трюков.

Евгения Гончарова

За кулисами цирка-шапито «XXI век» в эти дни мечтал, наверное, оказаться каждый ребенок — увидеть настоящего, неподдельного верблюда с мохлистыми коленями, любопытную большезлазую ламу, лоснящегося, словно черный шелк, арабского скакуна, маленького лохматого пони... Но за шатром — там, где фуруны артистов — особое пространство. Здесь нужно быть очень осторожным: не мешать ни двоюродным, ни четвероногим циркачам, не отвлекать их. Ведь им предстоит выступление.

Артисты перед представлением продают шарики, игрушки и лакомства. Возле автомата, который смешивает и взбивает молочные коктейли, крутится бойкая девчужка. Продавец вручает ей стакан, до краев наполненный вкусной розовой пеной.

Девчужка — цирковой ребенок. Летом, когда не надо ходить в школу, она путешествует вместе с родителями. Наверное, многим хотелось бы, чтобы у них было такое детство.



Малышка выглядит довольной. Рассказывает мне, что ухаживает за одной из цирковых собачек и только что накормила ее абрикосами. — Почему абрикосами? — Она любит абрикосы.

Вся дрожит, когда видит разные фрукты, смотрит умиленно, просит, чтобы угостили. А на мясо даже не смотрит.

Почему-то это несколько не удивляет: здесь настолько размыта граница между обычным и необычным, что не удивил бы даже крылатый конь, не то что собачка-вегетарианка.

О цирковых детях цирковые взрослые говорят: «Они присматриваются». Хорошее, точное слово. Малыши живут летом той

же среди цирковых — тоже не редкость.

Можно служить цирку до самой старости, но не одному и тому же цирку. Артисты переходят из труппы в труппу, одни коллективы распадаются, другие возникают на их месте. Это происходит по многим причинам. Основная — цирк не может показывать одно и то же. Есть, конечно, особенно популярные номера, пользующиеся неизменным успехом. Например, любимый многими зрителями номер «Куб» — заволаживающий гимн свободе и внутренней силе человека — существует уже довольно давно. И каждый раз зрители, замирая, следят за тем, как «запертый» в кубе человек (закрытое пространство показано при помощи пантомимы) «вырывается» наружу и бешено вращает куб над головой. Но это скорее исключение, чем правило. Чтобы зрителям было интересно, нужно всегда придумывать что-то новое.

В этом году орловчане увидели цирк-шапито «XXI век» таким, каким он, скорее всего, в следующем году уже не будет. И это правильно. Цирк должен постоянно меняться, а шоу должно продолжаться.

Остается главное — запахать сладкой ваты, полумрак циркового шатра, фырканье лошадей, дети, которые, несмотря на строгие запреты, все время пытаются подобраться ближе к барьеру, взрослые, которые снова чувствуют себя детьми... И, конечно, цирковая улыбка.

НОВОСТИ

Подозреваются в разбое

16 июля в Знаменском районе в дом 82-летней пенсионерки ворвались двое неизвестных.

Александр Алоян

Пожилая женщина проживает в с. Ждимири в частном доме. Она инвалид и передвигается только на коляске. За ней ухаживает социальный работник. Днем 17 июля соцработник, придя к пенсионерки, обнаружила, что входная дверь взломана, а на лице у ее подопечной — кровоподтеки.

Пожилая женщина рассказала, что ночью 16 июля она смотрела телевизор, когда в дом ворвались двое неизвестных. Не найдя денег, один из мужчин схватил ее за горло, начал душить и бить по лицу. Ничего не добившись, преступники скрылись.

По словам начальника следственного отдела межмуниципального отдела МВД РФ «Болховский» Светланы Пovalaевой, уголовное дело возбуждено по статье 162 УК РФ (разбой).

Следователями уголовного розыска установлены подозреваемые. Одному из них 30 лет, другому — 48.

Дисотека закончилась ДТП

18 июля около полуночи в Должанском районе пьяный водитель сбил 16-летнюю девушку.

Иван Федоровский

Трагедия произошла на 2-м километре дороги Долгое — Знаменское. В тот вечер с дискотеки в Калиновке в н. п. Козьма-Демьяновское возвращались две девушки. Около половины двенадцатого ночи одну из них сбил автомобиль ВАЗ-21074. От удара девушку отбросило на лобовое стекло. За рулем автомобиля находился 27-летний уроженец Армении, который с 1994 г. проживает в Козьма-Демьяновском. В тот вечер он тоже был на дискотеке и ехал домой. Водитель привез раненую в райбольницу, но спасти ее не удалось.

На месте ДТП сотрудники полиции зарегистрировали 15-метровый тормозной след. Виновник ДТП утверждает, что девушки шли не по обочине, а по дороге.

— Водитель автомобиля находился в алкогольном опьянении. Уголовное дело возбуждено по статье 264 (нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств). Подозреваемый допрошен и задержан. Свою вину признает, — говорит начальник следственного отделения межмуниципального отдела МВД России «Должанский» Алексей Писарев.

Как на пороховой бочке

20 июля в центре села Пасское-Лутовиново (Мценский район) на территории частного дома рабочие выкопали мину.

Александр Иванов

Мину обнаружили на ул. Никольской, на приусадебном участке дома № 8а, который расположен недалеко от здания сельской администрации. Владелец приобрел дом несколько месяцев назад и начал строительные работы. 20 июля, утром, нанятые им рабочие, копая канаву для забора, обнаружили в нескольких метрах от дома минометную мину калибра 50 миллиметров. Бывшие владельцы строения жили, как говорится, на пороховой бочке.

Боеприпас изъяли сотрудники группы спецработ областной поисково-спасательной службы. Место обнаружения снаряда прозондировали специальной техникой. Еще каких-либо опасных находок не обнаружено.

Слово отозвалось штрафом

За нецензурную брань в публичном месте житель Малоархангельска заплатит 15 тысяч рублей.

Ирина Почталина

Малоархангельский суд вынес обвинительный приговор в отношении 29-летнего жителя районного центра, который, находясь в состоянии алкогольного опьянения, в публичном месте допустил нецензурные высказывания в адрес двух полицейских. А публичное оскорбление представителя власти при исполнении служебных обязанностей согласно статье 319 УК РФ наказывается штрафом до 40 тысяч рублей (или обязательными работами на срок до 360 часов, или исправительными работами на срок до одного года).

Ребенок выпал из окна

В Орле 6-летний мальчик, облокотившись на москитную сетку, выпал из окна второго этажа.

Марьяна Мищенко

Ребенок незамедлительно был доставлен в детскую областную больницу. Врачи диагностировали у него перелом костей таза.

— Полиция проводит проверку по факту произошедшей ситуации и устанавливает все обстоятельства случившегося, — поясняет руководитель пресс-службы УМВД России по Орловской области Мария Шакина.

ПОДПИСКА-2014

ИНДЕКС 53180

ОРЛОВСКИЙ ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ

Уважаемые читатели!
Только по 31 АВГУСТА
в почтовых отделениях области
проводится **ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА**
на ведущую газету области
ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
на 1-е полугодие 2014 года
по стоимости прошлого полугодия.

Вызов сотрудника почты на дом или по месту работы бесплатно. Линия почтовой подписки «Орловской правды» (в режиме автоответчика) **43-58-08**

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Генеральный директор ДМИТРИЙ ПРОКОПЕНКО.
Редактор ПОЛИНА АНТОНОВА.
Заместитель редактора АРМЕН МУРАДЯН.

Приемная редактора — 47-52-52.
Отделей: новостной — 76-18-20; 76-48-98;
социальный — 43-45-19; 76-15-34;

маркетинга и распространения — 43-61-83.
Рекламное агентство: — 43-50-18; — 43-63-48; — 76-07-26.
Факс 47-52-52.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Цена свободная.
Электронная почта: orp@idorel.ru
Интернет-версия: www.opravda.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд». 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений. Материалы подготовлены на коммерческой основе.



210000066914113204 2 100285 1210017

Для ЗАО «Орелпресс»